

First edition date: 20-08-2020 Last revision date: 06-07-2023

Number of pages: 2

Technical Data Sheet

General

Article number: 915011

Description: Colad UV Putty Fine



Description

Ready-to-use UV Putty, to fill even the slightest micro-holes.

The Colad Fast Curing System UV Putty Fine is an all-round UV putty for finishing small unevenness. Perfect for smart and spot repair. The putty is a one-component product, making it easy to apply. Can be applied to various surfaces, like steel, aluminum and plastics. The putty can be applied with a pallet knife or rubber, and the convenient tube makes dosing simple. Easy to dry with the Colad UV Curing Light, curing time depends on exposure distance and layer thickness. Ready for further processing immediately.

Features

- 1-component putty
- Delivered in a black, UV-resistant tube
- For finishing small unevenness
- Styrene free

Benefits

- Ready to use; no need to add a hardener
- Easy dosing thanks to the tube
- Smooth application
- Specially designed to fill even the slightest micro-holes
- Multiple thin layers can be applied right after each other
- Curing time depends on exposure distance and layer thickness

How to use: The material is ready to use (1-component). Make sure the surface is sanded, clean, dust-free and degreased. Apply the Fast Curing System UV Putty Fine with a spatula in thin layers (For the best results, use Colad spreaders – Art. no. 9105/9107 or Colad Japanese Putty Knives - Art. no. 9100). Make sure the applied layer thickness does not exceed 1 mm. Multiple thinner layers ensure the best end result. Cure the UV Putty with the Colad Fast Curing System UV Light (Art. no. 9000). Curing time depends on exposure distance and layer thickness. Multiple layers can be applied right after each other. You can apply the next layer directly after curing the first layer; no sanding required. Sand the surface when done and you are ready for further processing.

Rough surface? If necessary, start with Colad Fast Curing System UV Putty Coarse (Art. no. 915020) to even out the surface. When finished, no sanding is needed in between. You can start applying UV Putty Fine right away.

Technical specifications

Color: Gray

Content: 220 g (UV-resistant black tube)

Store: Store between +7°C and +25°C, inside / before application protect from UV light sources and direct sunlight.

Shelf life: 24 months

Packaging: 12 tubes per carton



Published by:

EMM International BV Bohemenstraat 19, 8028 SB Zwolle, The Netherlands www.emm.com

T +31(0)38 467 66 00 www.colad.com

Disclaimer:

Technical Data Sheet and Material Safety Data Sheet

It is the responsibility of the user to read, understand and apply the information of the TDS. It is the responsibility of the user to read and apply the information.

Products are for professional use. Necessary protective equipment and clothing should be worn.

The repairs should always be done in accordance with the OEM rules and specifications.

All information is for the user's consideration, investigation and verification. The specific use applications and conditions of use are beyond the control of EMM International BV. It is the responsibility of the user to determine the suitability of any of the products mentioned for the user's specific application.

